

一场“特殊”的对话

春节致信

各位同事、医务人员：

你们辛苦了！春节，对于坚守在一线的很多医务工作者来说，并不意味着丰盛的年夜饭、新年的钟声和亲友的团聚。为保障人民群众过一个安康春节，你们坚守岗位，舍小家、为大家，用辛勤的汗水守护健康。春节期间，呼吸内科、急诊科、ICU、儿科、产科等多个科室均满负荷运转，工作十分繁重。但你们没有退缩，而是在工作岗位上，团结一致，忠于职守，夜以继日，忘我工作，表现了高尚的职业道德和崇高的思想品质。

春节刚过，你们还没来得及喘口气，又迎来了患者就医的高峰。初七以来，多个科室门诊、住院、治疗、手术人数均创历史新高。并且，就医高峰期仍将持续一段时间。

群众选择来我院就医，是对我院的信任，这是我们工作的动力。我们一定要为患者提供最优质的医疗服务。希望我院广大医务同仁再接再厉，保障每一位患者在我院得到及时、安全、有效的治疗。同时，各科主任、护士长在安排好工作的前提下，要科学安排好班次，实行弹性工作制，让大家得到适当的休息。

千淘万漉虽辛苦，吹尽黄沙始到金。在此，我们向广大一线医务人员致以崇高的敬意！衷心地向你们说一声：你们辛苦了！

邢台市人民医院领导班子
 2016年2月17日

喝一杯医学的酒 醉一辈子

这是我在医院度过的第三个春节。春节过后，在院内网看到这封信，心里暖暖的。

记得刚来医院的时候，自己心高气傲，觉得世界这么大，邢台那么小，不出去看看太可惜；觉得学历不够高，考上研究生更能体现自己的能力；觉得这个职业太普通，不能在自己的生命里刻画浓抹重彩的一笔。可是，我太高看自己了，记得第一次给患者输液时，敲门的手都在抖！慢慢地，我发现自己在医院内要学的东西太多太多：如何与患者有效沟通，让其配合治疗；如何优化工作流程，高效完成工作；如何在第一时间发现患者的病情变化，给予及时治疗……

对我这个在医院修炼三年，功力尚处于初级阶段的小毛头来说，医与患，不是矛与盾的关系，是信任，是依赖，是修炼心性，提升内在涵养，是生命所系，性命相托。

我问过医院很多的前辈：当初为什么选择这份职业？有人哈哈一笑，说：脑子进水了呗。当问到：为什么一

直在坚持？很多同事都会沉默良久后，说：除了治病救人，我什么都不会。是啊！漫漫求学路，初入医院时的抱负，很多年积累的技术，和一份信念的守护，不能因为一些纠纷，就撒手啊！这是我听到最真实的回答。我是一位产科助产士，我还记得第一次看分娩时，紧张地揪着白大衣；也记得抱着刚刚由我接生的宝贝，那份满足和幸福感；更记得参与每一次抢救，家属的那句：谢谢。

在医院三年，虽然没有男朋友，但是觉得自己好像跟医院，跟科室，跟每一位待产的准妈妈谈了一场恋爱。医院很大，我很小，但我还是愿意厚着脸皮，仰着头，傲娇地说：我这枚螺丝钉还是挺重要的。如果非要用一句肉麻的情诗，表达一下心情，我想说：

几年前，我做了个治病救人的梦，梦到现在都没醒；

几年前，我喝了一杯医学酿的酒，可能要醉一辈子。

谢谢领导的这封

信，觉得你们的体恤，同患者的理解一样重要，觉得今年的春天比往年来得更早一些！

千千万万医务人员一员、一上班就像打了鸡血的产科螺丝钉 吴晓远

编者按：每年春节，万家团圆之际，医护人员都会为守护生命，坚守岗位。那么，在这特别的守护日子里，他们身上发生了怎样的故事？本期，让我们一起看看他们的别样收获。

春节 我为生命坚守



“我记住你了”

大年初三，我值班。一大早，我就接到产房发来的“军情”，

为一台急诊剖宫产手术做麻醉。

手术马上就要开始的时候，产妇突然对我说：“不要

走，让我看着你好不好？”我冲她笑了笑，握着她的手，对她说，“我保证，在你离开手术室之前，

你都能看到我。”

三分钟后，随着一声清脆的啼哭，所有人悬着的心终于踏实了。她笑了，是安心，更是开心。

就在手术快结束时，她看着我说：“你是麻醉医生对吗？”“对啊。”“谢谢你，你真好！我一定会记住你！”听着这话的一瞬间，我有点动容，这是第一次有患者说会记住我，会记住一名麻醉医生。

作为一名麻醉医师，我一直习惯做一名守护者，站在患者的头侧，默默观察患者的生命体征，关注着手术台上的一举一动。静静地躲

在幕后，时间长了我竟然不再期待被人想起，不再期待被人记住。

很多时候，我希望自己能像魔术师一样，让患者在不知不觉中睡去、醒来，不会记住这恐怖的手术室、冰冷的手术床以及所有可能的痛苦，他们只需要记得摆脱病魔的喜悦，不需要记住魔术师的出演。而今天，居然有人这么认真地对我说：“我会记住你！”这大概是我这个春节收到的最好的最温暖的礼物了，她让我知道其实这个舞台也是属于我的。

（北京友谊医院 高颖）

“腿部肌肉得到强有力锻炼”



从接到全院的求助到看到患者浮肿得以消退、心衰得以缓解、指标趋向于好，在这一场为打开生命通道的接力赛中，我们都是风一样的女子和男子。这个春节我们的腿部肌肉又得到了强有力的锻炼。（北京友谊医院 张月）

“再多看一个患者”

大年初三，江苏省人民医院，专家门诊和普通门诊同步开放。与往年一样，春节期间耳鼻喉科门诊排出了“强大阵容”，科室正副主任、各位资深专家放弃休息，坐镇专家门诊；主任医

师、副主任医师亲临一线，承担普通门诊。从初三到初六，省内各地及皖南、皖北部分地区的患者络绎不绝。不少从外地来的患者请求加号，出诊专家们总是毫不犹豫地：“大

过年的，大老远来趟医院不容易，加吧！”一个两个、三个五个……不知不觉已到正午时分。虽然过了十二点，再多看一个吧，让患者满意而归！（江苏省耳鼻喉科 万文锦）

